

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külföldre:
 Égész évre . . . 10 ft — kr
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hónapra . . . 1 „ — „
 Egyenlő részben 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 barmintva küldendő.

Előfizethető helyben:
 Főter 1828. sz. Lajos könyvkereskedésében
 és a kádóhivatalban. (Főter 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Nem hasznosított sorok 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű s többszöri hirdetések alkö-
 szerint jutányos áron vételnek. (Lásd Bélyeg-
 díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.)

Hirdetést vagy reklámot másnap foglalt
 időtartamra 30 kr.

Nyitási költségek minden példát 50 kr.
 50 krajczár.

Hirdetések fölvetelnek a szerkesztőség-
 ben és kádóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt.)

Kéziratok nem adódnak vissza.

Kossuth sirja.

(Sz.) Most már a miénk, egészen a miénk. Itt porladoznak szent hamvai az édes hazai földjében. Nincs hatalom, nincs zsarnoki kény, mely őt többé száműzse honából. Oda csak a kegyelet lohaszának van bejárata.

E sirgödör most Magyarország közepontja. Innen árad szét a nemzetre a hazaszeretet malaszja. Innen sugárzik ki a hazai bérczeit és rónáit egyaránt bearanyozó fénye a nemzeti aspirációnak. E sirgödör felé száll az egész nemzet imája. Erről mesél az anya gyermekének. Ez lebeg a hazafi könnyes szeméi előtt, ebből merít lelkesedést, bátorságot, erőt, kitartást. Erről zeng a költő dicsőséget szomjuhozó éneke. Ez a politikus számító tervezgetésének próbaköve.

Szent volt előttünk mindenkor a hősök vérével szerzett s hősök vérével áztatott hazaföld, most ezerszer szentebb az. Ott porlanak melében a legnagyobb hazafülnak hamvai, azok a szent hamvak, melyeknek minden atomja maga a parányra redukált egész hazá.

A miután epedünk, a miután vágyó lelkünk küzdölme tör, — van már hazánk földjében egy darab a független Magyarország csásos virányából: a szent halottnak porrá váló teteme.

A parányi mustármag alkalmas talajba ültetve — óriási favá növekszik. A hazaszeretnek egész melegével hiszszük és reméljük, hogy az a porrá váló szent ereklye alkalmas talajra talált az édes hazaföldben arra, hogy azt egész nagyságban magához hasonítsa. A jövődöbe vetett bizalomnak teljes hatalmával hiszszük és reméljük, hogy a nemzeti aspirációknak ama csodás mustármagja előbb-utóbb a független Magyarország terebélyes fájává fejlődik.

Az Ő proféta-ajkai ily jóslatra nyitlak egykor: »Én már régen nem élek; meghaltam 1867-ben. De mikor engem eltemetnek, fel fogok támadni síromból és akkor az én nevem sokkal nagyobb hatalom lesz, mint volt valaha.«

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

A kis libapásztor.

Szomorú vagyok én:
 Temetésről jöttem,
 Mihaszna tagadnom?
 Elhullt egy-ke-könyvem,
 Pedig senkim sem volt
 Az a szegény megholt;
 De megis: ismertem,
 Mégis: valakim volt;
 Azon elmenőbe
 Láttam egyszer-másszor,
 Gyephantos mezőbe
 Ott őrzte libáit,
 Ott fujta nóitát
 A kis libapásztor.

Tavaszon történt:
 Megdagadt a dögvény,
 Etevédt egy liba
 Csalekony hinarjan,
 Lefogta a szemek,
 Az iszap a labat,
 Szárnya csatlogatva
 Hívta kis gazdáját;
 Futott az a vízhez,
 S be utána gazol;
 Nem tudta, hogy mit tesz,
 Nem gondolt magával,
 Csak a madarával
 A kis libapásztor.

Eleri, megfogja,
 De mire elérte,
 Már lába egészen
 Besüppedt a mélybe;
 Tajtékos iszapja

E jóságok hatalmas akkordja átvezetett az egész magyar hazán. A honfiai keblek ezerszeres visszhangja hordta szét szárnyain. E visszhangzó proféczia hatása alatt áll ma egész Magyarország. A teljedés lázas forrongása emészti keblünket. A szent sírhoz elzárandokoló lelkek annak mámorától ittasan tér meg.

Mennyire igaza volt Neki! Milyen jól ismerte Ő nemzetét. S milyen mély-ségesen bizott elveinek csálhatatlanságában, felállított tételének mély logikájában.

Nem csalódott.

Az a sir, mely az Ő szent hamvait befogadta, a független Magyarország épületének első alapköve. Ha e szirtre építjük fel a független magyar hazát (hogyan is építhetők azt más alapra?): a pokol kapui sem vesznek rajta erőt.

Az igazságnak megvan a maga kérelhetetlen lojihája. Elnémíthatják, megtagadhatják, üldözhetik, de meg nem öljhetik. Kítor az és eget kér.

Neki igaza volt. Neki mindig igaza volt.

Az ő elveinek diadala tehát bizonyos. S ha a kishitőség eddig kétkedni merészelt is ama diadalban: ezt többé nem teheti. Az a szentelt sírhalom megtanította az egész nemzetet bizni és remélni jövőjében.

BELFÖLD.

Kossuth Ferencz atyja szülőházánál Kossuth Ferencz néhány képviselő társaságában már a legközelebbi napokban meglátogatta atyja szülőföldjét, Monokot. Kossuth monoki szülőháza Andrassy Denes gr. birtokában van, ki Bécsből táviratilag intézkedett, hogy a kraszna-horkai uradalom igazgató főügyésze Hodinka Mihály, kinek felügyelete alá tartozik a monoki birtok is, azonnal utazzék el Rozsnyóról Monokra, hogy méltóan fogadhassák Kossuth fiát.

Hazaftas cs. és kir. katona. Baján egy nyílt társaságban nagyhangon szidta Kossuthot egy megtevédt asszonyi személy, azt erősítgetve, hogy Kossuth »semmi jót sem tett, de annál több veszt hozott a hazára.« A jelenlevők nagy gyönyörűségére, a káromló szavakat egy cs. és kir. altiszt erélyesen visszautasította s olyan lelkesen méltatta Kossuth el-

Már a derekáj,
 Már a kebeléig,
 Már ér ajkájig;
 Nincs, ki hallja szavat
 Se közel, sem távol,
 S szorítva madarát
 Kicsi hü szivére
 Ugy merült el véle
 A kis libapásztor.

Mikor a mezőket
 A nyár megszalta,
 Holttestét az iszap
 Akkor kitakarta,
 Akkor is ott fogta
 A madarát keblén,
 Avval temették el,
 Onnan jövek most én;
 Fátol a szememen
 Könyekből szőtt fátol.
 S tán sohse feledem,
 Hogy' halt a libáért,
 Kedves madaráért,
 A kis libapásztor.

Igmándy Miklós.

A vér.

Irta: Szathmáry Zoltán.

Hamisítatlan bohém vér keringett ereiben, a társadalom jó része persze idegenkedik a bohém világtól, a hírlapirodalom, színészet és más művészet munkasítól s csupán emlitésük alkalmával is keresztet vet magára.

Hát igaz, hogy ezek a cigány-természetű szívet bíró emberek életmódjukban rendetlenek, nem sokat törődnek a holnappal,

évdülhetetlen érdemeit, hogy mikor eltávozott, az egész társaság megjelente a derek hadfit.

KÜLFÖLD.

A német császár Bécsben. Negyedszer látogat el most Vilmos német császár az osztrák fővárosba. Par nap mulva érkezik meg Bécsbe. A pályaudvaron a király és a főherczegek fogadják és a Hofburgban lesz a lakása. Az nap delután a császár szemlét tart a nevet viselő huszarezred felett, részt vesz a tiszték reggelijén, s aztán meglátogatja a főherczegeket és megjelenik a nagy karusszel próbáján is. Este hat órakor diszebed lesz az udvarnál, mire a király és vendége az operaházba mennek. Másnap delben Vilmos császár Dénémetszágba utazik fajtavadászatra, a honnan a kóburgi lakodalmára megy.

Bomba-világ Párisban. Érdekes felfedezést tett a parisi rendőrség. Napok óta sous-darabok vannak forgalomban, a melyekre e sorokat véstek az anarkisták: »Éljen az anarkia! Még mindig nem sikerült kinyomozni a Foyot-szállóban történt merénylet tettesét. Az egyik sebesült, Taillade állapota igen súlyos. Morfium-injekciókat adnak a betegnek, hogy fájdalmát elűssék. Taillade akkor este, mikor szerencsétlenül járt, a Théâtre Bodinier-ben felolvasást akart tartani, csakhogy igen kevesen jelentek meg az előadására ezért elhalasztotta azt és elment a Foyot-fogadóba, a hol kevéssel utóbb a robbanás történt.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülése iránt a rekriminációk miatt rendkívül nagy volt az érdeklődés. A képviselői padok nem kevésbé voltak tömve, mint akkor, midőn a házassági vitát kezdték.

Az első tárgya a sajtó ügye volt. Báró Bánffy Dezső elnök előterjesztette jelentését azon intézkedésről, melyet utjabban a hírlapíróknak a képviselőházban való megjelenésük néve tett.

Ugron Gábor kifogást tesz az ellen, hogy az elnöknek joga lenne a haz megkerdezésére nélkül önhatalmúlag ilyen intézkedéseket tenni. Rosszolja az elnök eljárását s miat is, hogy olyan intézkedéseket tett, melyek most fölöslegesek és megritálása a hírlapírók előtt, serti a haz méltóságát. Az intézkedéseket nem veszi tudomásul.

Horváth Gyula kéri a házat, vegyék tudomásul az elnök intézkedéseit. A sajtó nem fenyegetett, hanem kért, meg pedig önértelme védelme érdekében kért.

Madarász József azt indítványozza, hogy tüzszék napirendre az elnöki előterjesztést tárgyalás végett. (Nagy zaj.)

széles az országban talán egyetlenre nem akadnának, a ki a takarékpénztárakat máskor is igénybe venné, ha csak hitel-nyitásra nincs szüksége.

Hanem hát ezek az excentrikus természetű, javarészt névtelen munkásai a közművelődésnek, nem is nagyon veszik az ő jó szívére azt az idegenkedést. Nem azért, mintha nem volnának önértelmesek, hanem mert az az elvük, hogy aki nem szereti a spenótot, az még hus melle se egyék spenótot. — Sokkal szabadabbak tetteikben úgy, mint gondolkozásukban, hogy ne tisztelnek a vélemény szabadságot is.

Honday Gyurka is bohém volt tetőtől talpig. Vidéki festő volt s rajongott pályájáért. Hivatást érzett magában ép úgy, mint hajlamot, de a vidék közönye előtte benne a tehetséget. Vidéki festők helyzete nem irigylesre méltó, megbénítja a munka kedvét az a tapasztalat, hogy valósággal tengődni kell napról-napra s existenciáját biztosítani majdnem a lehetetlenséggel határos.

Egyideig még agya, szíve mámoros az ábrándoktól, ideális lelkük himet varr a jövőből, hanem mikor látják, hogy minden faradságuk meddő, sikertelen, csupán a mával törődnek, nem gondolnak arra, hogy holnap lehajthatják-e arra a vánkossra lázas agyukat, a melyen ma megnyugodhattak.

Honday is ébren álmódzott egy fényes jövőről, ábrándjai vitték, csaták. Egy nemesebb érzés hajtotta a tetre, nem a kenyérszerzés vágya.

Képeivel biztosított is magának nevet, tehetséget elismerték, de a képeket nem vásárolták.

Azok, kik tudták, hogy lelkében tehet-

Wekerle Sándor miniszterelnök megjelenti, hogy midőn Ugron a haz tekintélyét akarja megvédelmezni, sajátképen azt megtámadja, midőn az elnök intézkedéseit olyan modorban bírálja.

Ő helyesnek tartja az elnök intézkedéseit. — Nagyon sajnálna, ha a kérdés hosszabb vitát provokálna.

Hogy mindazok, kik az irói karzaton hivatásukat teljesítik, megjelenhessenek, másrészt azonban, a kik egyébként jogosítva vannak a haz egyéb helyiségeit használni, ott jelen lehessenek, az elnök kétféle igazolmányt adott ki, de miután a sajtó képviselői az ellen felszólláltak, ő tanács-között veük és a ház elnökével s ennek eredménye lett az intézkedés megváltoztatása, melyet ő helyesnek tart.

Az ellen azonban, hogy a hírlapírók ellen kikelt, mintha modortalan fellepések lennének, — megjegyzi, hogyha vannak bajok, azok éppen a hírlapírók (tesüete által lesznek orvosolva, s azért nem akarja, hogy e fölé még többet vitakozzanak. (Folytonos zaj.) De a hírlapíróknak meg kell adni azt, a mi hivatásuk teljesítésében őket megillet. Ezért kéri az elnöki jelentés tudomásul vételét.

Az elnök személynre vonatkozólag nem akar nyilatkozni. (Felkiáltások: Szálljon le! Zaj.) Kéri egyszerűen, hogy vegyék tudomásul a választ.

Az ellenzék részéről a tudomásul vétel mellett szavazott Veszter Imre, Horváth Lajos, Horváth Gyula, Kulmann, Csavolszky Lajos.

Az elnöki jelentést 67 szavazattöbbséggel tudomásul vették.

Az elnök bemutatta ezután Kossuth Ferencz és Kossuth Lajos Tivadar köszönő levelet a képviselőház részvéteért.

Ezután az elnök jelentést tett a küldöttségekről s a temetésen való részvételről.

Holtly Pal szólt föl először, kifogást tett az ellen, hogy Kossuth Lajosnak csak úgy bánt a képviselőház elnöke, mint egy közönséges halottal, holott Kossuth Lajos nem tekinthető közönséges halottnak. Az elnök a képviselőház határozata értelmében teljesítendő kötelessége elől megszökött.

Következő határozati javaslatot adja be:

Határozati javaslat

A képviselőház március hó 23-án tartott ülésében az elnök, báró Bánffy Dezső indítványára határozatot hozott, melylyel megállapította az elnöknek a sajtó ügyében részt a képviselőház az országos gyűlésben, mely a nemzetet Kossuth Lajos halálával érte. E határozat végrehajtásával a képviselőház elnökét, az indítványozót bízta meg.

Tekintve, hogy a képviselőház elnöke,

séget hord, a központtal, a fővárossal biztatnak, de ez az út hosszú s nagy önmegtagadás, éhezés, koplalás az ára. Azután meg nem születik mindenki langésznek, a nagy planéták mellett az égboltozat megtíri magán a tejt apró csillagait is, nagy tragédiák kiegészítő részei az apró, epizód, szolgaszerepek is.

Honday is érezte, hogy a mindennapi kenyér megszerzése előli tehetséget, de meg csak biztosítani sem tudja létét. Hanem a szent hivatás, a bohém hajlam ő rajta sem tagadta meg magát.

II.

Belenézett azokba a szelid jóságos lány-szemekbe, melyekből önzetlen, igaz szerelem sugárzott ki, észrevette a remegő selymes pillakon a legszentebb érzelem csillogó könyveit s érezte, hogy szíve úgy elszorult, mint még soha. Elenállhatatlan vágyat érzett lecsókolni onnan a drága gyöngy-szemeket, de egyszersmind fázott egy gondolattól.

Ostoba, érzékeny történet. A lány szegény, ő nem csak hogy nem gazdag, de még pályája is bizonytalan, végtelen tenger tükre bimbálózó könnyü sajka Kedvezőtlen szél és elmerül.

Olyan tompa, butító fájdalmat érzett minden tagjában, ha elgondolta, hogy azon az artatlan, nemesen érző keblen az ő lázas agya nem pihenhet meg a napi faradalmak után, esendes családi tűzhely mellett soha, de soha.

Mérhetlen ür tolakodott az ő szívek közé. Két lélek elgondol magának egy költeményt, melyből az élet szomorú játékot farag.

Kinos, gyötrelmes éjeken keresztül elgondolkodott az ő sorsuk felett, meghányta-

Láró Bánffy Dezső e határozatot kicsinyes ürügyek alatt lenyegzőből kiforgatni igyekezett és a határozatot nem abban a szellemben hajtotta végre, melyben az hozatott; tekintve továbbá, hogy az elnök ezen eljárásával ellentétbe helyezte magát a képviselőházzal, és úgy most, miát elébb is több alkalommal képtelenség bizonysult arra, hogy a pártok felé helyezkedve, nyugodtan vezesse a tanácskozásokat! mondja ki a képviselőház, hogy az elnök ímént tett jelentését tudomásul nem veszi és az elnök eljárását helyteleníti. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Az elnök nyilatkozatát akarván tenni, óriási zaj keletkezett a szélsőbalon és a baloldalon. Ne elnököljön! kiáltották sokan. Elnök teljesen megnyugodottan érzi magát, hogy ő úgy hajtotta végre a képviselőház határozatát, a hogy azt legjobb belátása szerint tehetette. (Bárlól: Mondjon le!)

Beöthy Ákos nem veszi tudomásul az elnök választát, hanem Hoitsy Pál határozati javaslatához csatlakozik.

Gr. Gyúrkó Ábrahám csak azért nem fogadja el az elnök jelentését, mert e ténye által újabb félreértést állított föl a korona és a nemzet közt.

Herman Ottó sem veszi tudomásul az elnök jelentését, mert megsértette a nemzet méltóságát és érzelmét.

Gullner Gyula elfogadja a Hoitsy javaslatát is. (Élenk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Szalaý Károly szintén Hoitsy Pál határozati javaslatát fogadja el.

Thaly Kálmán szerint már akkor nehézségeket tett az elnök, mikor felszólított a halálhír vétele után, hogy az ülést azonnal hívja össze. Ő is Hoitsy határozati javaslatát fogadja el.

Wekerle Sándor miniszterenök kijelenti, hogy ő maga kívánja, hogy ezt a vitát hosszúra ne nyújtsák. (Bárlól: Kellemetlen!) Elismeri, hogy kellemetlen; de ki érdemi azért nem fognak. Szó sem lehet arról, hogy a kormány az elnöknek utasítást adott volna. (Nagy zaj a baloldalon.) Hanem az ülések tartására és az előterjesztésekre nevezte igyekezett vele egyöntetűen eljárni. (Zaj.)

Kijelenti, hogy a minisztertanács az elnök magatartásával semmiképen sem foglalkozott. (Zaj a baloldalon.) Ő úgy hiszi, hogy a ház elnökének magatartása megfelelt a képviselőház határozatának. (Ellenmondás a baloldalon.) A mi azt a kifogást illeti, hogy a részvételt nagyon rideg, ő úgy találja, hogy a részvételt igen melegen van fogalmazva. (Ellenmondás a baloldalon. Zaj.)

Az nem volt a ház határozata, hogy maga az elnök vezesse a küldöttséget. A határozat intenciózók azok akarják magyarázni, a kik nem hozták e határozatot. Az elnök igenis előre kinyilatkoztatta azt, hogy nem fog résztvenni a temetésen. (Egy hang a baloldalon: Hol? A szabadelvű körben?) Ezt jelzete többeknek már előre s megmondta, hogy akadályozva lesz. (Nagy zaj a baloldalon.) Az elnök értesítette a belügyminisztert is, hogy nem jöhet a temetésre. (Bárlól: Mért nem jöhet?) de a gyászistentiszteletre megjön Kéri, végül tudomásul az elnök jelentését.

Thaly Kálmán személyes kérdésben szólal föl, erre következnek a szavazás (Halljuk!) — a baloldalon. Semmit sem hallunk.)

Hoitsy Pál a zárszó jogaival él. Azt hit-

vetette minden részleteig a kínzó tárgyat, csak hogy tűznél égetőbb fájdalom tépje szívet, napnál világosabban látva, hogy az ő sorsuk nem egy csillagban van megírva.

Tudta azt, hogy bizonytalan állása nem engedti ezt a házastágot, hogy ezt a szeretett, édes gyermeket nem dobhatja oda egy tengődő élet, esetleg a nélkülözések aldozatának.

Egyszerű, kis hivatal kerithette magának, mely megvédhetné az élet viharok elől, csendes kis fészében, de a bohém vér, az a tantorithatlan ragaszkodás pályája iránt, nem engedné ezt megtenni.

Ha megtenné is egy időre, talán mérhetlen boldogsága, a csókra szomjas édes leány szerelme feledtetné vele ez aldozatot, de azután ha lohad a vér? ... azután? ...

Meg volt róla győződve, hogy ezen az uton nem lenne boldog soha. Művészek születni kell, az aranyos, gondatlan és könnyelmű bohém vért nem csitíthatja el semmi.

Hiába akarnád, hogy mindig bimbóban maradjon a virág, mégis kipattanja kelyhét. A cigány nem települ meg soha.

A vér, az az átkozott vér nagy forradalmár. A virágnak napsugár kell, máskülömben e pusztul, kivesz.

Honday belátta azt, pályájával szakítani egy volna az elpusztulással. Hanem látta maga előtt azt a sivar jövőt, azt a virágatlan tavaszt is, a mi rá vár. Késébejejtette az a gondolat, hogy azt a kedves remegő ajkát nem csóválhatja meg, ha tisztességes ember akar maradni, soha.

Jó, hát tisztességes ember marad, legyen úgy, nem csókolja meg azt az ajkát soha.

te, hogy a kormánypárt is elfogja itélni az elnök eljárását, de ez nem történt meg; a miniszterelnök a szofizmába és az elcsavarás mester-égbé e-ett. (Ellenmondás a jobboldalon.) Hiszi, hogy ezt csakis nehéz helyzetében tette.

Bánffy Dezső valaki e'ott azzal indokolta, hogy nem megy el, mert ő valóságos belső titkos tanácsos (Élenk ellenmondások.) Ajánlja újra határozati javaslatát elfogadásra.

Ezután névszerinti szavazás következett.

Hoitsy Pál határozati javaslatát mellett szavaztak 140-en, ellene 207-en.

E szerint az elnöki jelentést 67 szótöbbséggel tudomásul vették.

Perczel Dezső elnök, a ki időközben elnöki székét elfoglalta, az ülést folytatásá mára halasztja.

A debreczeni nök Kossuth Lajos temetésén *)

Kossuth Lajos nagy hazánk fiának halála Debreczen város nöközönségét sem hagyta érintetlenül.

Több debreczeni nőben felébredt a gondolat, hogy a nemzet általános gyászában a debreczeni nőeknek is osztolni honleán-i kötelesség.

Takács Ferenczné, Joó Istvánné, id. Gall Józsefné, Varga Károlyné és ifj. Gall Józsefné gyűjtést indítottak a Kossuth Lajos ravatalára helyezendő koszoru költéséire. A gyűjtés, melyben dr. Nagy Kálmán is részt vett, pár nap alatt oly szép eredményt hozott létre, hogy lehetővé vált egy igen szép és értékes ezüst koszoru készítése, melyet aztán Takács Ferenczné, Joó Istvánné, id. Gall Józsefné, Varga Károlyné és ifj. Gall Józsefné, a hozzájuk csatlakozott Bércsny Sámuelnével együtt vittek fel Budapestre.

Ezen ügyben semmi előző összejövetel a gyűjtők és adakozók részéről nem történt, és ennélfogva a Budapestre elutazók nök nem mint a debreczeni nök formaszorú küldöttsége jártak el, hanem csak mint gyűjtők, a kik saját költséggükön utaztak fel és vettek részt a temetésen. Mind a mellett is, minthogy a hírlapokban az eljárás és annak eredménye csak hiányosan és nagy részben tévesen közöltetett, szükségesnek tartják, hogy eljárásukról kimerítő értesítést adjanak. Az ezüst koszoru, — mely 1 méter hosszú, 3/4 méter széles volt, feloldaltán cser, máskülömben babérlevelekből alakított össze, alól aranycsokorral — márczius 30-dikán Lófkovics üzletében közszemlére kitétetett, és 31-dikén szállítottatott el Budapestre, hol 3/2 méter széles és 8 méter hosszú nehéz selyem nevezeti színű szalaggal látatott el és azután a temetést rendező bizottságnak adatott át, mely azt bent a csarnokban a ravatalnál helyezte el.

Budapestben az indóháznál Kiss Albert országgyűlési képviselő, Ábrahám László tisztifőgyász és dr. Bakonyi Samu vártak a debreczeni nőket, és Kiss Albert képviselő gondoskodott részökre a temetési szertartásnál való részvételhez szükséges belépti jegyekről.

A megszereshetett jegyekkel Takács Ferenczné, Joó Istvánné és id. Gall Józsefné bent a csarnokban a ravatal mellett kaptak

*) Térésükében késett Szerk.

Feltette magában, hogy szakit az egész ostoba dologgal, hogy kerüli a leányt. Kovácsot szaz, meg szaz terveket, hogy messze elutazik, még háret se halják, hogy efeledi az egész mindenséget, mint egy álom.

De ha azután belenézett azokba a könnyörgő, szép szemekbe, minden terve feledve lön. — Huzdott e szemektől, ha csak szerét tehetne, elkerülte a csókokat, lát-szott is rajta, hogy fázik még a leány kezzorításától is, de azért ott maradt közelebb s távolról nézte imádatlalt az édes gyermeket.

A leány csak kutatótt az ifju lelkében, de mit értett az annak excentrikus természetéhez.

Honday ideges volt minden mozdulására, ha a lány behelgődött lágy hangon szólt, élesen, gyakran gorbomban felelt. Rövid időn egész megváltozott természetű. Azelőtt nem haragudott senkire, bohó, könnyelmű szívével szerette mindenkit, lovasi, s. kedves embernek tartotta mindenit. Most nem volt kibékülve senkivel, modorában cinikus, cselekedeteiben bántó lett. Egyszer kerülte az embereket, nem állott szóba senkivel, majd belevegyült az ember áradatba. Volt idő, hogy elzárkózott szobájába, később már a nagy világban tombolt, eszeveszetten mulatott.

Az előtt is rendetlen életmódot folytatótt, most még rendezetlenebb lett. Hivatását elhanyagolta s a kétes bizonytalanságban tehetése is fogott napról napra.

Ha megkerdezte volna valaki, meg nem tudta volna mondani, hogy mi a célja, mert nem is tűzött ki magának semmit. Csak él napról-napra, mint az utcára kiveri kutya.

Megfordult agyában az öngyilkosság gondolata is, de csak röpké perczekig.

Érezte, hogy az életet előbbi magától

helyet. Varga Károlyné, ifj. Gall Józsefné és Bércsny Sámuelné pedig a muzeumkertben.

A temetési menet elindulásakor a debreczeni nök ezüst koszoruját két egyetemi hallgató vitte, disz magyar öltözetben, — legelől.

A debreczeni nőket a Kossuth fái kitüntető figyelemben részesítették, ugyanis még a temetés napján vasárnap délután, Kiss Albert és Thaly Kálmán képviselők társaságában a „Hungária” szalodában megjelentek, hol őket Kossuth Ferencnek és Kossuth Lajos Tódornak Thaly Kálmán igen szép beszéd kísérelében mutatta be.

Kossuth Ferenc megköszönte a debreczeni nök részvételt, kijelentette, hogy az egész magyar hazából mindenfelől kifejezett részvételnnyilvánítások közt a debreczeni nőké a legbecsesebbek közé tartozik; kifejezte, hogy édes apja is mindig halásan emlékezett vissza Debreczenre, mint politikai működésének egyik legfőbb színhelyére; ők ugyan még gyermekek voltak, midőn Debreczen elhagyták, de azért elenk emlékezetökben van Debreczen és azt a szeretetet, melyet Debreczen város közőnsége iránt apjoktól örökölték, megfogják őrizni szíveikben; felkérte a jelenvolt debreczeni nőket, hogy fejezzék ki a többi debreczeni nőkének is az ő köszönetüket és azt az ígértét, hogy ha majd a vidéki városokban látogatásokat tehet, Debreczen városát az elsők közzé fogja sorozni és személyesen is kifogja fejezni köszönetét a debreczeni nőkének.

E szép és megható beszédre Takács Ferenczné és Joó Istvánné válaszoltak, megköszönték, hogy kegyesek voltak a debreczeni nőket ilyen kitüntető figyelemben részesíteni és azt a koszorút, — mely csak igen halványan fejezi ki a debreczeni nőkének a Kossuth halhatatlan dicső érdemei iránt mélyen érzett elismerését — oly szívesen fogadták.

Ezután Kossuth Ferenc, valamint Kossuth Lajos Tódor is a jelenvolt debreczeni nök mindegyikével kezét fogott és köszönetét mindegyiknek külön — külön is kifejezte.

Másnap a debreczeni nök látogatást ohajítottak volna még tenni Ruttkaynéval is, de értesülve rosszulletéről, e tervökről legnagyobb sajnáatukra lemondottak.

A gyűjtés eredményéről és az ezüst koszoru költségeiről a helyi lapokban nyilvános számadás fog közöltetni, mely már meg is kezdett; a fennmaradt összeg pedig a Kossuth Lajos Debreczenben felállított szobrának költségre fog fordítatni.

Egyházkerületi közgyűlés.

— Második nap —

Debreczen, ápr. 10.
Ma reggel 9 órakor folytatták az egyházkerületi közgyűlést. Elnökök: Kiss Áron püspök világi elnök Horthy István.
Felolvastatván és hitelesítetté a tegnapi közgyűlés jegyzőkönyve, olvastatik a gymnasiumi igazgatói állás betöltésére nézve.
Az új, szentesített törvény értelmében. ez után nem 3 évre, hanem legalább 6 évre választandó a gymnasiumi igazgató. A lemondott Tüdös János helyébe egyhangulag Dóczy Imrét ajánja igazgatóul a gymnasiumi tanári kar.

A közgyűlés elfogadja az ajánlatot s

gyáva, hogy arra ideális lelkének nem lenne ereje a legmegrőbb csapások után sem.

Mint Sudermann Traut grófia ringattatta magát az események által, bár sokszor közel volt hozzá, hogy a tepelődő agy felmondja a szolgálatot s hogy gondolatoiba beleőrül.

A galamb lelkü leány vergődését pedig fájó szívével látta napról-napra. Sokszor látkozta magában az ártatlan leány szívet, mely ő érte dobogott. Minden módon igyekezett kiábrándítani, úgy azt, mint önmagát. Megpróbálta más leányba szeretni s elhittette magával, hogy másat szeret. Hanem azután mégis meggyőződött, hogy bohó, hogy az ő szíve nem fog másért dobogni soha.

III.

Ezen kezdhettem volna talán az émelegős történetet s akkor sokan kedvetlenül félre dobtak volna. Mert olyan banális, mindennapi a vége.

Tegnap kissé késő éjjel mentem haza, mikor az egyik mellék utcán zajt hallottam. Két rendőr támogatva huzott magával egy holt részeg embert, kiről csafatokban csüggött le a ruha s a kin tiz leprésől megérezte a palinka szaga. A minden emberségből kivetkezett csavargó ektel nül szitkozódott.

Mikor mellettük elmentem, elált a szívelem verése: Honday Gyurka hangjára ismerlem.

Most látom, hogy milyen rossz novella-író vagyok, a leány sorsával nem tudok beszámolni. Él-e, hal-e, nem tudom. Talán annak erősebb volt a szíve, talán túl tett minden ábrándon, talán ma már tisztés kövér asszonyság, a ki egy fel tucztat gyermeknek anyja. Ki ismeri a női szívet?

Álmodják meg önök, hogy mi lett belőle.

gymnasiumi igazgatóul 6 évre Dóczy Imrét egyhangulag megválasztja.

Az által azonban, hogy Dóczy Imre ez után igazgatói teendőkké is el lesz foglaltva, szükségessé vált, hogy egy új classica-filológiai tanár válasszassék.

Ezen állás betöltése sürgős, az özi közgyűlésre elhalasztható nem lévén, a közgyűlés úgy határoz, hogy a tanár-választó küldöttség a nyáron rendkívüleg összehívatik s megejtji a választást. A pályázati kérvények jun. elsejéig adandók be, a választás pedig július első felében ejtetik meg.

Következik a tanítóképezedében megüritt tanszék választás utáni betöltése.

A megüritt tanszék 3 pályázó jelentkezett, u. m.: Bakos Tibor nagy-körösi, Dékány Árpád halasi s Krisztiáni István szentesi gymnasiumi tanár. Bizonyítványokat tekintve, a tanári kar első helyen Dékány Árpádot, második helyen Bakos Tibort, 3-ik helyen pedig Krisztiáni Istvánt ajánlta; de miután Dékány Árpádot s Krisztiáni Istvánt nem tuhatott bizonyosan az, hogy ref. vallásuak-e? a tanári kar ily sorban ajánlja őket: első helyen Bakos Tibort, második helyen Dékány Árpádot, harmadik helyen Krisztiáni Istvánt.

A debreczeni egyház részéről a tanár-választó bizottságba kiküldettek: Simonffy Imre, Nemethy Lajos, Kiss Albert, Könyves Tóth Kálmán, Dr. Medve Kálmán, Szikszai Szabó László, Somogyi Pál és Kovács Gábor.

Az egyházkerületi közgyűlés a maga részéről szintén 8 tagot választ a tanárvalasztó küldöttségbe s kimondatott, hogy ugyanezen tanárvalasztó küldöttség ejti meg nyáron is a tanár választást.

A szavazatok felbontására kiküldött bizottság visszavonul, miáltal a közgyűlés tovább folytatja a tárgyalást.

Olvastatik az egyházkerületi világi aljegyzői állásra beérkezett szavazatok eredménye.

Beérkezett összesen 553 érvényes szavazat s ebből nyert Dr. Bacsoni Lajos 318, Ujfalussy Béla 182, Mark Endre 14, Dr. Karsa István 4, Varga Sándor 3, Dr. Filó Lajos 2, György Endre 2, Vallyi Árpád 2, Ilosvay Aladár 2, Luby Géza 2, Dr. Tisza István 1, Dr. Magos György 1, Torday Gábor 1, Dr. Tüdös János 1, Dr. Nagy Zsigmond 1, Sinka Sándor 1, Fráter Barnabás 1, Kovács Lajos 1, valamint még többen 1—1 szavazatot. E szerint 83 abszolút többséggel egyházkerületi világi aljegyzővé Dr. Bacsoni Lajos debreczeni jogtanár választott.

A választás megerősítették s az új világi aljegyző holnap teszi le az esküt.

A miniszteri leiratok közül megemlítjük, hogy egyházkerületünk részére 26,953 frt 83 kr állam-segély érkezett.

Az apróbb ügyek közül fölemlítjük, hogy a sárospataki „Oralló” cz. lap szerkesztője némi szubvencziót kér az egyházkerülettől. A közgyűlés azonban, miután ily czéla fedezet nincs, de me, a Debreczenben szerkesztett protestáns lap sem kap szubvencziót, a kért segélyt nem adja meg, — de erkölcsi támogatását örömmel megígéri s az esperesek fölfogják hivni az egyházakat és lelkészeket, hogy támogassák e valóban házigyógyító lapot.

Az énekes-könyvi pánztárba újabban 318 frt 48 kr folyt be.

A baptisták, a nazarénusok ügyében kiadott miniszteri rendelet tárgyában elfogadtatik a bihari egyházmegyének azon indítványa, hogy felirat intéztessek a miniszterhez az iránt, hogy mindaddig, míg a baptisták és nazarenusok törvényes formában ki nem lépnek a ref. egyházból: köteleztesse nek a ref. lelkészi, tanítói és egyházi terhek viselésére.

Hosszabb eszmecserét idézett elő a hódmezővásárhelyi gymnasium államszegezési ügye, mely hosszabb idő óta huzódik. Indítványoztatott, hogy a h. m. vásárhelyi presbyterium határozatát a hódmezővásárhelyi közgyűlés által látva lomboz a képe előtt mutassák a közgyűlésnek, hogy az indítvány ellen nyilatkozzán, az elvetetett.

A szavazat-bontó küldöttség jelenti, hogy az egyházkerület részéről a tanár-választó küldöttségbe beválasztattak: Szeremley József, Szabó János, Széll Kálmán és Davidházy János egyházi, Kulín Imre, Szöllösy Antal, Kovács Ferenc és Lengyel Imre világi részről. Pottagokul megválasztattak egyházi részről: Lukács Ödön, Szarka Boldizsár, Bencsik István és Szabó Károly, világi részről pedig: György Endre, gr. Degenfeld József, Ujfalussy Béla és Dr. Kovács Sándor.

Mig a tanár-választó küldöttség visszavonul, addig a közgyűlést felfüggesztik.

Horthy István a gyűlésből eltávozzán, a világi elnöki székét Kulín Imre egyházmegyei gondok foglalja el.

A tanárvalasztó küldöttség megbízatásában eljárván, jelenti, hogy a beadott 16 szavazat közül Bakos Tiborra 15, Krisztiáni Istvánra pedig 1 szavazat esett; e szerint Bakos Tibor választott meg a tanító-képezédebe

tanárul. A debreczeni megbízatik, hogy az u gondoskodjék.

Lapunk zártakor Ma d. u. az egyházkerület, holnap reggel 9 óra közgyűlést.

A DEBRECZEN. manak második negyede test nyitunk s bizalom testöinket előfizetéseik előfizetöinket arra kérjések elkerülése végett egyszerűen e czim alatt deni: «A Debreczeni czen». — A Debreczen kiadó-hivatala.

Határozat

Találkozó szerdán, gyermek Otthonban.

Sétahangverseny vasárnap d. u.

Színházi előadások Munka-tanítás a mai műhelyben, szerdán óráig.

Ápril 15. Téli szág közgyűlése a városi csapó-utcai banki rend.

Ápr 16. Hajdúvárságának havi ülése.

Ápr 17. Hajdúvárságának havi ülése.

Ápr 21 és 22.

Ujdon

* Elvtársaink, júli 4. elvtársainkat, hó 14-ikéig sziveskedlőmben kimaradnak, jogosultak névsorabó város politikai viselő tudni, hogy nem lesz lasztás, midőn mind a lanunk; orizük meg ságunkat minden eskü.

* Az áprilisi kelt a Nap 5 óra 29 perczel 6 óra után 6. 46 p, 30 an 4 óra kelte, 6 óra 50 perc nappal hozzá 1 1/2 ó. podás eszke szerint á. jult 6-an reggel 5 ó. 18-an reggel 1 1/2 ó. 20-an reggel 4 órak reggel 4 ó. után. A láthatók Vénus és M.

* Országos Szent-György-napi rendben tartatik meg keud, szerda: bór, toll, iparczikkek, ga terményvásár. — 1. juhvásár. — 21. 22. 23. 24. hettő, kedd.

* A hir tar kettős tanfolyam, m 1893. évi 24676. s rendelet alapján De mekmenedekházi felügyelőnök (honne vember hó 1-en 1 nariumban 5) jelöl tanulmány és gra ban veget ér. A k idejéig folyó április 7—10 és délután Midőn ezt közhírre hívom a jelzett ké törvényeszerű övod kező nőket, hogy 6 elemi iskolai os seges testi fejlett elő életükről helyi tanhatozágnál beje gyakorlatról kiáll gyelőség által látva lomboz a képe előtt mutassák a közgyűlésnek, hogy az indítvány ellen nyilatkozzán, az elvetetett.

A szavazat-bontó küldöttség jelenti, hogy az egyházkerület részéről a tanár-választó küldöttségbe beválasztattak: Szeremley József, Szabó János, Széll Kálmán és Davidházy János egyházi, Kulín Imre, Szöllösy Antal, Kovács Ferenc és Lengyel Imre világi részről. Pottagokul megválasztattak egyházi részről: Lukács Ödön, Szarka Boldizsár, Bencsik István és Szabó Károly, világi részről pedig: György Endre, gr. Degenfeld József, Ujfalussy Béla és Dr. Kovács Sándor.

Mig a tanár-választó küldöttség visszavonul, addig a közgyűlést felfüggesztik.

Horthy István a gyűlésből eltávozzán, a világi elnöki székét Kulín Imre egyházmegyei gondok foglalja el.

A tanárvalasztó küldöttség megbízatásában eljárván, jelenti, hogy a beadott 16 szavazat közül Bakos Tiborra 15, Krisztiáni Istvánra pedig 1 szavazat esett; e szerint Bakos Tibor választott meg a tanító-képezédebe

tanárul. A debreczeni megbízatik, hogy az u gondoskodjék.

Lapunk zártakor Ma d. u. az egyházkerület, holnap reggel 9 óra közgyűlést.

A DEBRECZEN. manak második negyede test nyitunk s bizalom testöinket előfizetéseik előfizetöinket arra kérjések elkerülése végett egyszerűen e czim alatt deni: «A Debreczeni czen». — A Debreczen kiadó-hivatala.

Határozat

Találkozó szerdán, gyermek Otthonban.

Sétahangverseny vasárnap d. u.

Színházi előadások Munka-tanítás a mai műhelyben, szerdán óráig.

Ápril 15. Téli szág közgyűlése a városi csapó-utcai banki rend.

Ápr 16. Hajdúvárságának havi ülése.

Ápr 17. Hajdúvárságának havi ülése.

Ápr 21 és 22.

Ujdon

* Elvtársaink, júli 4. elvtársainkat, hó 14-ikéig sziveskedlőmben kimaradnak, jogosultak névsorabó város politikai viselő tudni, hogy nem lesz lasztás, midőn mind a lanunk; orizük meg ságunkat minden eskü.

* Az áprilisi kelt a Nap 5 óra 29 perczel 6 óra után 6. 46 p, 30 an 4 óra kelte, 6 óra 50 perc nappal hozzá 1 1/2 ó. podás eszke szerint á. jult 6-an reggel 5 ó. 18-an reggel 1 1/2 ó. 20-an reggel 4 órak reggel 4 ó. után. A láthatók Vénus és M.

* Országos Szent-György-napi rendben tartatik meg keud, szerda: bór, toll, iparczikkek, ga terményvásár. — 1. juhvásár. — 21. 22. 23. 24. hettő, kedd.

* A hir tar kettős tanfolyam, m 1893. évi 24676. s rendelet alapján De mekmenedekházi felügyelőnök (honne vember hó 1-en 1 nariumban 5) jelöl tanulmány és gra ban veget ér. A k idejéig folyó április 7—10 és délután Midőn ezt közhírre hívom a jelzett ké törvényeszerű övod kező nőket, hogy 6 elemi iskolai os seges testi fejlett elő életükről helyi tanhatozágnál beje gyakorlatról kiáll gyelőség által látva lomboz a képe előtt mutassák a közgyűlésnek, hogy az indítvány ellen nyilatkozzán, az elvetetett.

A szavazat-bontó küldöttség jelenti, hogy az egyházkerület részéről a tanár-vá

tanárul. A debreczeni egyház presbiteriuma megbizatik, hogy az új tanár meghívásáról gondoskodik.

Lapunk zártakor a közgyűlés még foly. Ma d. u. az egyházkerületi bíróság tartja ülést, holnap reggel 9 órakor pedig folytatják a közgyűlést.

A »DEBRECZEN« huszonhatodik évfolyaának második negyedére (ápril-junius) előfizetést nyitunk s bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket előfizetéseik megújítására. Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, hogy netalán tévedések elkerülése végett az előfizetési pénzeket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni: »A Debreczen« kiadóhivatalának Debreczen. — A »Debreczen« szerkesztősége és kiadó-hivatala.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.

Színház előadások kezdete este 7 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolái műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3-5 óráig.

Ápr. 15. A debreczeni helyi vasút r. társaság közgyűlése a város háza nagytermében. D. e. 10 ó.

Ápr. 15. A takaré- és hitel-intézet r. társaság (csapó-utcai bank) rendkívüli közgyűlése. D. e. 10 ó.

Ápr. 16. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának havi ülése.

Ápr. 17. Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése.

Ápr. 21 és 22. Debreczeni lövészenyek.

Ujdonságok.

* Elvtársaink figyelmébe. Fölkérjük t. elvtársainkat, hogy adóhátalraikukat f. hó 14-ikéig sziveskedjenek befizetni, mert különben kimaradnak a képviselő-választásra jogosultak névsorából. Már pedig a mai városi politikai viszonyok között nem lehet tudni, hogy nem lesz-e időszaki képviselő-választás, midőn mindannyiunknak helyt kell állanunk; őrizzük meg tehát választói jogosultságunkat minden eshetőségre!

* Az áprilisi naptárból. 1-én fölkelt a Nap 5 óra 25 perccel, lenyugodott 11 perccel 6 óra után, a nappal hossza volt 12 ó. 46 p., 30-an 4 óra 34 perccel lesz napkelte, 6 óra 50 perccel napnyugta, s így a nappal hossza 14 ó. 16 p., egész havi gyarapodás ezek szerint másfél óra. A Hold megújult 6-án reggel 5 órakor, első negyede lép 18-án reggeli 1 1/2 óra tájban, holdtölte lesz 20-án reggeli 4 órakor s utolsó negyed 28-án reggeli 4 ó. után. A bolygók közül hajnalban láthatók Vénus és Mars.

* Országos vásár. A debreczeni Szent-György-napi országos vásár következő rendben tartatik meg: ápr. 16, 17, 18. hétfő, kedd, szerda: bőr, gyapjú, dió stb. továbbá toll, iparezkek, gabonaművek és mindenféle terményvásár. — 19, 20, csütörtök, péntek: juhvásár. — 21, 22. szombat, vasárnap: sertésvásár. 22, 23. vasárnap, hétfő: lóvásár. — 23, 24. hétfő, kedd: baromvásár.

* A kir. tanfelügyelőség től. Azon kettős tanfolyam, mely az 1892. évi 56577 és 1893. évi 24676. sz. vall. és közokt. minist. rendelet alapján Debreczenben allandó gyermekfelügyelőknél (bonnek) kezésre mult évi november hó 1-én (illetőleg a bonne-semináriumban 5) jelölttel kezdett vette, a 6 hónapi tanulmány és gyakorlat befejeztésével e hónap végén ér. A képestő nyilvános vizsgálat idejét folyó április hó 27-28. napjainak d. e. 7-10 és délután 3-6 órára tűzöm ki. — Midőn ezt közhírré teszem, egyszersmind felhívom a jelzett képesítő vizsgálatra egy évi törvényesül óvodai gyakorlat alapján jelentkező nőket, hogy a 18-40 év közötti életkor 6 elemi iskolai osztályvégzését, ep és egészséges testi fejlettséget tanúsító közokirataikat, elő életükéről helyhatósági bizonyítványt és a tanhatóságnál bejelentett egy évi kisdóvodai gyakorlatról kiállított s az illetékes kir. tanfelügyelőség által látalmazott igazolványt hivatalomhoz a képesítő vizsgálat határideje előtt mutassák be. Minthogy pedig ez alkalommal a legálabb 10 allandó menedékházi bonyitványval kibocsátása reméhető: s sürősen felkérem a gyermekmenedék házak t. fenntartói, továbbá a házi gyermek felügyelőit alkalmazni ohajtó t. családokat, hogy szakszerűen képzett nőknél pályázat hirtetés mellozése esetén közvetlen ajánlása végett az alkalmazási föltételek közlésével hozzáam, vagy Ujfalussy Maria képzőtanfolyamot vezető kisdóvodaihoz (Debreczen, árok utcazi közs. óvoda) fordulni sziveskedjenek. Debreczen, 1894. április 8. Eötvös Károly Lajos kir. tanfelügyelő.

* Az öngyilkos ifju halála. Említettük, hogy Zsarkó Antal, a kereskedelmi akadémia első éves hallgatója, f. hó 5-én öngyilkossági kísérletet követett el, melyet azonban véletlen balesetnek akartak feltüntetni. A gyógykezelő orvosok a tett elkövetése után a sebet nem tartották életveszélyesnek, ma hajnali 4 órakor azonban a szerencsétlen

ifju, seblázal egybekötött hártya gyuladás következtében, nagy kínok között kisenvedett. Végzetes tettenek előidézője — alitóltag — reménytelen szerelem volt. Temetése holnap d. e. lesz. A temetési menet a kereskedelmi akadémia internátusából (Széchenyi utca 1804 sz.) indul. Az akadémia növendékei testületileg megjelennek a temetésen s koszorút helyeznek szerencsétlen tarsuk koporsójára.

* Vendégzereplések. Tiszai Dező szingargató a szini évad végén is fenn akarja tartani az érdeklődést szintársulatairánt, de különösen a bérli közönség kívánalmait akarja mindenáron kielégíteni. Az első rangú fővárosi szimfővezeték, kiket persze nagy érdeklődéssel vár a közönség, e hó folyamán egymásután vendégzerepléttel fogja. E tárgyban azonban kérvényt intézett a tanácshoz, hogy a szingyi bizottság által engedtessek meg neki, hogy a vendégzereplések alkalmával felemelhesse a helyáratat a körülményekhez képest. Mindenik vendégzereplés, vagy szimfőzt 3 szor fogja felleptetni és pedig egy este teljes bérletszűnetben, felemelt helyárat mellett, két este pedig bérletben, szinten felemelt helyárat mellett, de a bérlieknek minden utánfizetés nélkül. Szereplni fognak e hóban: Csillag Teréz a mai naptól kezdve, továbbá Ujházi Ede, K. Hegyesi Mari, esetleg Markus Emilia 50% felemelt helyárat mellett, Blaha Lujza és Kúri Klara 100% felemelt helyáratkal. A tegnap tartott szingyi bizottsági ülésen a bizottság e tárgyat benyújtott kérvényt tárgyalta s annak értelmében minden módzatait elfogadta. Egyszersmind felhatalmazta, hogy a pénteki napot is felhasználja a bérletszámok lejátszására, esetleg vendégzereplésekre.

* Népesedés. Az elmúlt héten ápr. 1-től 7-ikéig született törvényes fiu 12, leány 15; törvénytelen fiu 4, leány 4. Az összes élveszülettek száma 35. Ezzel szemben elhaltak 22-en. A szaporodás tehát 13.

* Színház. Tegnap este nem mint a szinlap hirdette, a »Cziterás«, hanem Czibéjött akadályok miatt a »Három testőrt« adták. A szereplők mindenike elemében volt s a közönség számú közönség nagyon jól mulatott Herczeg kedves bohózatán. Ma a »Dolovai nábo leánya« kerül színpadra Csillag Teréz vendégzereplése mellett, ki Szentirmay kapitány szerepében fog bemutatkozni.

* Oszágos vásár Margittán. (Biharmegye.) Apr. 25. és 26-án: bárom-vásár. Apr. 27: kirakodó vásár. Szolát József vásárvár bérli. (152.)

* Debreczeni egyetem. A békesbányai egyházmegyéből ujabban a következő adományok érkeztek a debreczeni egyetemre: a hődmező-vásárhelyi ev. ref. egyház pénztára részéről 10 000 korona, ezen kívül hazaküldött gyűjtést is rendeznek; a gyula-vári ev. ref. egyházban gyűlt 56 korona és 60 fillér; a körös-ladanyi ev. ref. egyházban gyűlt a debreczeni és kolozsvári fakultásokra együttesen 91 korona, a debreczeni filozófiai fakultásra küöb 61 korona, — együtt 152 korona; a gyulai ev. ref. egyház pénztára 100 koronát adományozott a debreczeni egyetemre.

* Az első mosolygás. A nők második monstraküldöttségé napján jelent meg az első, futó mosolygás a Kossuth-fiak arcán. A fogadás végével a nyolcszáz gyászruhás nő lassan kivonult a teremből, anig a Kossuth-fiak a háttérbe húzódtak távozásukat. Csak egy fiatal szép leány nem mozdult. Két Józsefvárosi asszonyok vett magá mellé s bátor lépésekkel állott a testvérek elé, ahol hangosan mondotta: — Ne csak ültök maradjanak, de nősi illyenek is meg, kérem!

A Kossuth-testvérek nem választottak a nem éppen alkalmi kérsére, de a szomorú napoktól meghalványult, bánatos arcukon rögre mosolygás futott át. A bátor leányka elégedetten távozott.

* Lopások. Egy fötéri üzletlőt egy segédtet lopásán ért gazdája. Úgye a rendőrség előtt van. Kontsek Kossuth u. üzletéből a hentes, Fulajtar József, több tárgyakat ellovajlott. A rendőrség előtt várja büntetését.

* A telefon hálózatba e hó folyamán beépésre jelentkeztek: Szabó Kálmán győztes szikvizgára. Tanfelügyelőség. Gerster-villa nagyerdői fasorban. Papp testvérek férfi ruha üzlete. Breuer és Weisz teremnykereskedő-cég Neuman M. bécsi ruha üzlete. Goldner Gábor és társai gazdasági p-raktára. Klein Miksa szeskereskedő-cég. Geiger Simon terménykereskedő. Dr. Brill Bertalan ügyvéd irodája. Lichtblau Albert önkéntesi iskolája. Fenyes Mór ruha kereskedése. Lakatos Mihály fodrász üzlete főpácson, Steinfeld-ház. Dr. Fejér Ferenc ügyvéd irodája.

* Verekedők. Tegnap este a hatvan-utca végén két csoport csavargó összekapott, melynek verkedés lett vége, a minék a rendőrség vetett véget.

* Találtatott egy vizslakutya; tulajdonosa átveheti a II-ik ker. kapitányságnál. Találtatott a város házaan egy tájképpia, melyet valamelyik adózott polgár hagyott ott.

* Nyilvános elszámolás a debreczeni nők által Kossuth Lajos ravatalára helyeztettt ezüst koszorura gyűjtés útján befolyt adományokról. (Folytatás.) IV. Dr. Nagy Kálmán és ifj. Gál Józsefné iven adakoztak: özv. Haselmayer Istvánné, K. Tóth Kálmáné, Weber Lidorné 2-2 frtot; Ábrahám Lászlóné, Dr. Bacsoni Lajosné, Bakos Antalné, Berényi Gaborné, Bernhardt Rafaelné, Csiky Lajosné, Desőfi Jozsefné, Fehér Andrasné, Fesüs Lu-

josné, Géresi Kálmáné, Györy Elkné, Harsányi Istvánné, Haselmayer Iona, Horvath Jánosné, Jona Mihály, Kellner Andorné, Keki Sándorné, Dr. Király Ferencné, Kiss Gyuláné, Kolbenhayer Kálmáné, özv. Körrösy Jánosné, Kövy Anna, Kiss Jánosné, Kultár Erzsébet, Lavayné, Dr. Magoss Györgyné, Molnár Ambrusné, Molnár Istvánné, Dr. Nagy Lajosné, Nagy Juliánka özv. Nagy Balintné, Nemo, Dr. Orbán Jozsefné, özv. Orosz Lászlóné, Pájer Jozsefné, Pellerkey Anna, Püspöky Lajosné, Prunyi Istvánné, R. (olvashatatlan), Simonyi Istvánné, Sinka Sándorné, Somgyi Gyuláné, özv. Somgyi Jánosné, özv. Széll Jánosné, Szentessi Jánosné, Tóth Károlyné, Trocsányi Ferencné, Varga Károlyné, Vértessy Gyuláné, Vilmos Lajosné, Csoba Róza 1-1 frtot; Balogh Sándorné 80 krajczárt; Balogh Istvánné, Bucsei Istvánné, Csapó Ferencné, Czobor Károlyné, özveggy Ferge Istvánné, Gyarmathy né, Holzhammer Istvánné, Hornyák Andrásné, Horváth Ferencné, Joog Ferencné, Jeney Imréné, Kálmánchezy Mórné, Kántor Jozsefné, Károlyi Sándorné, özv. Kovács Gyuláné, Kocás Jozsefné, Magyar Jánosné, Molnár Mihályné, Nemeti Jánosné, özv. Oláh Károlyné, Polgári Martoné, özv. Simon Ferencné, Szombati Imréné, Szombati Jozsefné, Szűcs Gaborné, Ujfalussy Menyhértné, Zöld Istvánné, Zöld Mihályné, Veréb Imréné, 50-50 kr.; Bihari Istvánné, Patócsi Sándorné 40-40 kr.; Alföldi Andrasné, Harsányi Mihályné, Karai Jánosné, Rosenfeldné, Széll Jozsefné, Tóth Jánosné, id. Ujváry Jozsefné 30-30 krajczárt; Balogh Istvánné, Kádár Rozsa, Kerek Jánosné, Koczka Jánosné, Oláh Andrasné, Ökrös Mihályné, Pattermann Vinczéné, Szabó Jozsefné 20-20 kr.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like I. A. Joo Istvánné and amounts like 178 frt.

Ezen összeg a debreczeni Kossuth szobor bizottságnak átadatik.

Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi márcz. 23-31-ig.

Végh Gyula és neje Kiss Iona veszik, Szabó Erzsébet Sós Lajosné és társai n-ujtozai 1611 szám ház illetőseget 4958 frt 34 kr-rt.

Házsz. Lidor és neje Makó Erzsébet veszik, Hegedűs Julianna Csoka Jozsefné és társai tuczó-kerti szőlőt 1750 frt-rt.

László Mihály és neje Köblös Julianna veszik, Keeskes István új földet 390 frt-rt.

Tóth József és neje Kiss Zsuzsanna veszik, Magyar János és neje Bala Róza csi-csogó tér 3163. sz. házát 4200 frt-rt.

Dienes Barna és neje Pusztay Iona veszik, Horvath János Kandia-u. 3596. sz. házát 4000 frt-rt.

Harangi József és neje Vértési Zsuzsanna veszik, Bajnok Julianna Szabó Lajosné gyar csilag-utca 2672. számú házát 900 lo-rintért.

Molnar Gábor és neje Fekete Erzsébet veszik, Orgován István és neje Benke Maria újföldet 590 frt-rt.

Barna György és neje Bihari Katalin veszik, Szedlak Jozsef és társai ondódi földet 2500 frt-rt.

A debreczeni izr. szentegylet veszi, Molnár Jozsef és neje Czibere Zsuzsanna 900. sz. házát 2000 frt-rt.

Kovási Ferenc veszi Nagy Mihály és neje Buzás Zsuzsanna árok utcazi 844. sz. házát 3700 frt-rt.

Raicz Vilmos és neje Vagner Iona veszik, Semsey László és társai Csokonai-utcazi 1459. sz. házát 6700 frt-rt.

Szabó Jozsef és neje Pósa Maria veszik, Borusz István és neje Kókas Erzsébet kandia-utca 2591 számú házát s ondódi földet 4400 frt-rt.

Közgazdaság.

Mezőgazdasági állapot. (Hivatalos jelentés.) A földmivélsügyi m. kir. miniszterhez beérkezett jelentések alapján a vetések állása a következő: A felely márcz. havában az időjárás többnyire száraz jellegű volt, gyakori volt azonban a hűvös északi szel s még inkább az éjjeli fagy, mely a kikelt korai tavaszi vetéseknek legkevésbé sem volt előnyére. Eső keves, inkább havazás és hóeső volt az ország délkeleti részében és a felvidéken. A mennyire az eddig beérkezett jelentésekből megállapítani lehet: az őszi gabonaművek csekély kivétellel jól telelték, de a kesői fagy és a száraz jellegű északi szel, különösen a homokosabb vidékek gabonavetésében kisebb-nagyobb mérvű kárt okozott. A gabonavetések egyes vármegyékben annyira megerősödtek és bokrosak, hogy a juhnyájjal le kellett legeltetni. Általában véve azt lehet mondani, hogy a buza- és a rozsvetések közepesen, egyes vármegyékben jó közepesen, az őszi arpa jól és a repczetelék felelőrebben kielegítően és felelőrebben gyengén allanak. A repczetek egy jelentékeny része kipszult; a megmaradt repczetlátszókat pedig igen sok helyen a fergének egész zome lepte el. A buza is belézkelték magukat a káros rovarok; igen sok a rovar, főleg a Tisza balpartján, a hol a hesszeni légy nagymérvű elterjedésétől tartanak. A tavaszi gabonaművek az ország sik földjén részben kikelték már, részben most kelnek; a felvidéki és erdélyeszi vármegyékben a vetéshez nagyobbára csak most fognak hozzá. A kikelt vetések arpa, zab, buza az éjszakánként beállott száraz fagy dacára, tühstőben állanak; h-lyenként azonban a der erősen lepörkölte, főleg az arpat. A burgonyát a sik földeken nehöl már előtelték; ugyanezt lehet mondani a repáról, melynek vetése a legjobb talajba történhetett. Általában véve oly jó porhanyós talaj már rég nem volt, mint az idén. A dohány-meleglyakban a palánták szepek. A kukorica vetéséhez csakis egyes közegyekben fogtak még; a kukorica-hoz szükséges előmunkálatok azonban napirenden vannak. Kender, len és mák az alföldi rónán jól kelt ki. A szalás takarmányművek hiánya miatt több vidék nagyon panaszokodik már, pedig a legelők, rétek és mesterséges kaszálókon alig indult meg a fűnöves. A szárazság, hideg idő visszatartja a növényzet fejlődését. A mesterséges takarmányművek természetéhez az idén kiterjedtebb mérvben láttak a gazdák. A szőlők gyümölcsfák kitünően teletek; a szőlők felújítása körül nagyobb mozgalmat észlelhetni. — A kinek csak módjában áll, hozzá látott a régi szőlők rekonstrukciójához. A gyümölcsfák telve vannak szep, egészséges rügyekkel és bimbókkal. A sik földön, nevezetesen a Tisza-Maros szögén, a Duna közén és a Duna jobb partján a barackfák már viragoznak.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal fotér 1828.) 779/1894. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy h. szoboszlói takarekpénztár végrehajtónak Márton Jeremiás és tsai végrehajtást szenvedő elleni 110 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a szoboszlói 5108. sz. tjkvben A + 1 alatt foglalt 7246/1 hrszamu 1168 □ öl kertre 200 frt, — a szoboszlói 1454. sz. tjkvben A + 1. 3. 5. alatt foglalt 1546 hrszamu ház és udvar, 6592. hrszamu 5 hold 750 □ öl szántó föld, 4958 hrszamu 5 hold 1050 □ öl szántó földből Márton Jeremiást illető 1/3 részre 282 frt 25 kr., — a szoboszlói 4951. sz. tjkvben A + 2 alatt foglalt 2073/a hrszamu 190 □ öl udvarra 200 frt, — a szoboszlói 3168 sz. tjkvben foglalt A + 3 sor alatti 4913/a4 hrszamu 1152 □ öl szántóföldre 134 frt és a szoboszlói 7124. sz. tjkvben A + 1. alatt foglalt 4552/e hrszamu 2 hold szántóföldre 370 frt kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi május hó 10-ik napján d. e. 9 órakor a szoboszlói kir. járásbírószág árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladatni fognak. Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kiküldötti kezéhez letenni.

H. Szoboszló 1894 évi február hó 26. napján. A kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság. Lengyel, kir. járásbíró.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán, apr. 11-én, Csillag Terez fölleptével: Nők harcza, vigjáték s ezzel együtt Bál után, monológ.

Hirdetmény. Arverési hirdetményi kivonat.

A részben néhai Győrfi Rebecka Csige Sándorné b.-ujvárosi volt lakos hagyatékához tartozó egy darab 8 lóerejű és egy drb 6 lóerejű gőzcséplőgépek és a hozzájuk tartozó felszerelvényeknek nyilvános árverésen leendő eladása Hajdúvármegye árvaszéka által elrendeltetvén, az árverés foganatosítására határidőül **1894. évi április hó 18-ik napjának délelőtt 9 órája** B.-Ujváros községhezához kitűzetett.

Miről a venni szándékozók oly figyelmzetéssel értesítettek, hogy a cséplőgépek B.-Ujvároson Csige Sándornál, az árverési feltételek pedig alólírott gyámhatóságánál, valamint a vármegyei községek előjáróságánál és a rendezett tanácsú városok tanácsainál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, Hajdúvármegye Árvaszékének 1894. márczius 31. tartott üléséből.

(137.)

Pénzes, elnök.

A szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tar Demeter végrehajthatónak Váradi Károly végrehajtást szenvedő elleni 100 frt. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a szovati 1132 számú tjkben A I 1—8 alatt foglalt egy jószágtestet képező 440, 1243, 1027/b., 1711/a., 2041/b., 2337/b., 2431/b., 2826/b., hszámu ingatlanokra 1286 frtban megállapított kikialási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi május hó 12-ig napján d. e. 9 órakor** Szovath község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Kelt H.-Szoboszlón, 1894 évi febr. hó 26-án. — Kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Lengyel, kir. járásbíró.

SCHLIK-féle vasöntőde és gépgyár részvény-társaság **BUDAPESTEN.**

Gyár és irodák: VI. k., külső váci-ut 29-35. Városi iroda és raktár: Podmaniczky-utca 14. Fiókraktár: Kerepesi-ut 77. szám.

Gőz- és járgány-cséplőkészületek,
számos első díjjal kitüntetett Schlik-féle szab. 2 és 3 vasu ekék,
mélyítő és egytetemes aczél-ekék, (55.)
eredeti SCHLIK- és VIDATS-féle
egyvasuekék, talajmivelő eszközök
valamint
Schlik-féle szab. „HALADÁS” sorbavető-gepek
Takaránykészítő gépek, darálók, őrmalmok és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kéveköto és marókrakó aratógépek és fukaszáló gépek, szállítható mezei vasutak stb.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak.



Árjegysékek ingyen és bérmentve.

INTÉS
cognackereskedők- és fogyasztóknak
ÓVA INTÜNK
utánzott tokaji cognac vételénél
MIUTAN EZT
minden egyes ismét elárusítónál elkoboztatni fogjuk
UTÁNZOTT
minden tokaji cognac, mely nem az
egyedüli, Tokajban létező
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL
származik, és mely Tokaj városa czimerével
mint bejegyzett  védjeggyel
ellátva nincsen.
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR TOKAJBAN.
Aranyérmek 8 kiállításról: (Páris, Bordeaux, Nizza, London, Berlin, Hága, Brüsszel, Chicago stb.)
A magas kereskedelemügyi m. kir. miniszterium ellenőrzése alatt Gyári kedvezmény által kitüntetve.
KAPHATÓ:
Gerébi Fülöp fűszer- és esemege kereskedésében.
(129.)

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bírósági végrehajtoi nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán külföldre
Égész évre 10 frt.
Félévre 5 „
Negyedévre 2 „
Egy hóra 1 „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden emony a szerkesztőséghez 10 napra bérmentve küldendő.
Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos könyveskereskedés és a kiadóhivatalban (Fötér 1828 alatti).

Egyházkerül

(V.) A magyar ősi autonómiajuk v. egyházi minden ügyek intézék el. L. lentette. — Be is őseink úgy, hogy tészésébe fele egyber választatik; mi is ketten ülnek: egy lági előkelő ember.

Ilyen kettős folytak az egyház újabb időkig; szép a mi nagy, magyar. Az állam is azt a rema inspectiót, 26. t.-cz. biztosít: nistakkal szemközteségek igénybe se zsinatra, se köriületre soha sem királyi biztosát (hádaul elküldte és keletiek karlovicz magyar református senki, hogy gyűlés many-ellenes tárgyele. A magyar k legigazabb hazafia.

Hanem jött eg Kálmáné. Mikor e kálvinista jóleső az hítte, hogy az oly elszántan és h az önkényuralom a reformátusok jog letet fog most adu hatalmánál fogva más felekezetteliek.

Munkához is vényalkotó zsinat czenbe 1881 ősz de itt voltak szat és mások. Ezek puritán egyházszé ségi törvény mint nek, egyházközse.

A „DEBRECZENI

Kossu

1894

Irtta: Áb

Költőző csalógnány
Köszönti a tavaszt
Átröpültem sok, sok
De virág nyílását al

Fejüket kidugák, né
Mint kíváncsi lányok
Hova te ted őket, a
Tan csupasz homlo

„Ne vadoljon engem
Van elég virágom!
Hogyha termésemből

Elvittem a javát a

Magyar földre vittem
Magyarok koszorút
És mint a zarandok
Ugy viszik, úgy tesz

A Kossuth sírjára
Üdvösségem lesz az
Még daczalom érte a
S hamarabb megjöv

Dalt mondok majd

Mert ki tud olyan
Fájdalmas lesz, gyö
Édes, mint a remény